



దప్పుచప్పుతో నలురాలు జడుపుకొంటున్న చంగర గ్రామస్థలు



పీవీ ప్రాఫైల్ :
పూర్తి పేరు : పాములపల్లి వెంకట నరసింహారావు
తల్లిదండ్రులు : రుక్మిణీదేవి-సీతారామారావు
భార్య : సత్యమ్మ
పుట్టిన తేదీ : 28.06.1921
విద్యాభ్యాసం : బీఎస్సీ, ఎల్ఎల్బీ
సంతానం : ముగ్గురు కొడుకులు, ఐదుగురు కూతుళ్లు
రాజకీయ పదవులు : 1957-1977 వరకు మంధని ఎమ్మెల్యే
ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి : 1971-1973
హనుమకొండ ఎంపీ : 1977-1984 (రెండుసార్లు)
రామ్మోడె (మహారాష్ట్ర) ఎంపీ : 1984-1991 వరకు (రెండుసార్లు)
కర్నూలు జిల్లా సర్పంచి ఎంపీ (ఆంధ్రప్రదేశ్) : 1991-1998
బరంపూర్ (ఒడిశా) ఎంపీ : 1998-1998 వరకు
1991లో భారత ప్రధానిగా పదవీ బాధ్యతలు వహిస్తారు.

పీవీ ఇంట్లో ఆయన విగ్రహానికి పూలమాల వేస్తున్న అతని తమ్ముని కుమారుడు పీవీ మధునాథన్ రావు, గ్రామస్థులు

బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలి, బహుభాషాకోవిదుడు, దేశ ఆర్థిక సంస్కరణల రూపకల్పి, తెలంగాణ ఖ్యాతిని ఖండాంతరాలకు చాటిన మహా మేధావి మాజీ ప్రధాని దివంగత పాములపల్లి వెంకటనర్సింహారావుకు అత్యున్నత పురస్కారం లభించింది. ఆయన అభిమానుల ఎన్నో ప్రశంసల సాకారం చేస్తూ కేంద్రప్రభుత్వం శుక్రవారం పీవీకి భారతరత్న అవార్డు ప్రకటించగా ఆయన స్వగ్రామం వంగరలో సందర్శించి అంబారా స్టంబింది. దేశ రాజకీయాల్లో చెరగని ముద్ర వేసిన పీవీని నాడు కాంగ్రెస్ పాలకులు విస్మయించినా స్వరాష్ట్రంలో కేసీఆర్ నాడు సమచిత గౌరవం ఇచ్చింది. జయంతి, వర్ధంతి కార్యక్రమాలను అధికారికంగా నిర్వహించడంతో పాటు శతజయంతి ఉత్సవాలను ఏడాది పాటు పండుగలా చేసి ప్రత్యేక స్థానం కల్పించింది. తాజాగా కేంద్రం భారతరత్న ప్రకటించిన నేపథ్యంలో ప్రజాప్రతినిధులు, అభిమానులు ఆయన తో ఉన్న అనుబంధాన్ని గుర్తుచేసుకుంటూ హర్షం వ్యక్తచేశారు.

- భీమదేవరపల్లి/నర్సంపేట రూరల్, ఫిబ్రవరి 9

మన పీవీ

భారతరత్నం

దివంగత మాజీ ప్రధాని అరుదైన పురస్కారం.. భారతరత్న అవార్డుపై సర్వత్రా హర్షం

- స్వగ్రామం వంగరలో మిన్నంటిన సందర్శన
- రాజకీయాల్లో చెరగని ముద్ర వేసిన మౌనముని
- నాడు పట్టించుకోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం
- స్వరాష్ట్రంలో కేసీఆర్ వల్ల నరసింహారావుకు అరుదైన గౌరవం
- అధికారికంగా జయంతి, వర్ధంతి కార్యక్రమాలు

పీవీకి కేంద్రప్రభుత్వం భారతరత్న ప్రకటించడంపై సర్వత్రా హర్షం వ్యక్తమవుతున్నది. ఆయన స్వగ్రామం వంగరలో అభిమానులు, గ్రామస్థులు సందర్శించి జరుపుకొన్నారు. ఆయనకు హనుమకొండ జిల్లా భీమదేవరపల్లి మండలంలోని చంగర గ్రామం, వరంగల్ జిల్లా నర్సంపేట మండలం లక్ష్మేపల్లిలో ఆనుబంధం ఉంది. పీవీ నర్సింహారావు లక్ష్మేపల్లిలోని అమ్మమ్మ ఇంట్లో రుక్మిణీదేవి-సీతారామారావు దంపతులకు 1921 జూన్ 28న జన్మించారు. పీవీకి ఇద్దరు తమ్ముళ్లు మూడవరావు, మనోహర్ రావు, సోదర సరోజినీదేవి ఉన్నారు. పీవీ అంచెలంచెలుగా ఎదిగి ప్రధాని అయ్యారు. మారుమూల గ్రామంలో పుట్టి దేశం గర్వించదగిన మహోన్నత వ్యక్తి ఆయన. పీవీ నర్సింహారావు చనిపోయిన పదిహేనేడల్లో సోదర సరోజినీదేవి కూడా మృతి చెందారు. ఆయనకు కాంగ్రెస్, బీజేపీ ప్రభుత్వాలను ఏమాత్రం పట్టించుకోలేదు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వ చూయంలో పీవీకి అరుదైన గౌరవాన్ని కల్పించారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పీవీ శత జయంతి ఉత్సవాలను ఏడాది పాటు ఘనంగా నిర్వహించింది.

విద్యార్థి దశ నుంచే చురుగ్గా..

వేలేరు మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యాభ్యాసం మొదలుపెట్టారు. హనుమకొండలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో మెట్రిక్యులేషన్ పూర్తిచేశారు. కళాశాల చదువు కోసం ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయంలో చేరారు. అక్కడ పండితులతో ఆలంబించడంతో సహజంలాగా పాటు పీవీని విశ్వవిద్యాలయం నుంచి అప్పటి నిజాం ప్రభుత్వం బహిష్కరించింది. నిజాం ఏలుబడిలోని ఏ ప్రాంతంలోనూ చదివేందుకు వీలు లేదని అప్పటి ప్రభుత్వం నిషేధం విధించింది. దీంతో మహారాష్ట్రలోని నాగపూర్లో ఉన్నత విద్యాభ్యాసం కోసం సాగించారు. బీఎస్సీ, ఎల్ఎల్బీ పూర్తిచేశారు. విద్యార్థి దశ నుంచే నిజాం ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా పోరాటం చేశారు. కొంతకాలం అజ్ఞాత స్థానం ఉండి చాందా క్యాంపులో క్రియాశీలక పాత్ర పోషించారు. హైదరాబాద్ రాష్ట్ర మొదటి ముఖ్యమంత్రి బూర్గుల రామకృష్ణారావు వద్ద జూనియర్ న్యాయవాద వృత్తిని ప్రారంభించారు. ఆనంతరం ఊహించని పరిణామాలు చోటుచేసుకోవడంతో కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. అంచెలంచెలుగా ఎదిగి అఖిల భారత కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడయ్యారు.

సాధించిన విజయాలు..

పీవీ ప్రధానిగా ఉన్న సమయంలో దేశంలో రాజకీయ, ఆర్థిక, సామాజిక రంగాలు దివాళా స్థాయికి చేరుకుని ఆర్థికవ్యవస్థ పూర్తిగా దిగజారింది. ఆ సమయంలో పీవీ తన శక్తియంక్తులు, రాజకీయ చతురతతో సభ్యత ఆర్థిక విధానం ప్రవేశపెట్టి ఆర్థిక వ్యవస్థకు గాడిన పడేసి పునరుద్ధకం కల్పించారు. దీంతో పీవీకి ఆర్థిక సంస్కరణల పితామహుడిగా పేరు వచ్చింది. పంజాబ్ తీర్మానంపై అణచివేసిన మనకూడా పీవీకే దక్కతుంది. దేశంలో అణచివేర్చబడి మొదలు పెట్టింది పీవీ సర్కారు. పీవీపై గౌరవంతో అప్పటి ప్రధాని ఇందిరాగాంధీ ఏకంగా కేంద్ర మానవ వనరుల శాఖను ఆయన కోసమే ఏర్పాటు చేశారు. తనపై నమ్మకంతో ఇచ్చిన బాధ్యతను పీవీ ప్రజల కోసం వినియోగించారు.



వంగరలోని పీవీ మ్యూజియంలో ఫోటోగ్యాలరీ

పీవీకి భారతరత్న రావడం గర్వకారణం

యావత్ జాతి మరువలేని నేత మన పీవీ. దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థను ఆయువుపట్టుగా నిలిపారు. పీవీ చేపట్టిన ఆర్థిక సంస్కరణల ఫలాలనే ప్రస్తుతం దేశం అనుభవిస్తున్నది. ఆయనకు భారతరత్న రావడం దేశ, రాష్ట్ర ప్రజలకు గర్వకారణం. పీవీ పుట్టిన గడ్డకు ఎమ్మెల్యేగా, రాష్ట్రమంత్రిగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నందుకు చాలా సంతోషంగా ఉంది.

ప్రపంచం గర్వించదగ్గ నేత

ప్రపంచం గర్వించదగ్గ నేత పీవీ. సరళీకృత ఆర్థిక విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టడం వల్ల పారిశ్రామిక రంగంలో ఎన్నో పెట్టుబడులు వచ్చాయి. కొట్లాడి పందికి ఉపాధి అవకాశాలు వచ్చాయి. పీవీ లేని దేశాన్ని ఊహించుకోలేం. పీవీతో తమ కుటుంబానికి ఎంతో అనుబంధం ఉంది. పీవీకి భారతరత్న రావడం, ఆయన మన ప్రాంత ముద్దుబిడ్డ కావడం నిజంగా గర్వకారణం.

పీవీకి తగిన గుర్తింపు..

పీవీ ప్రధానిగా ఉన్న సమయంలో మన దేశం ఆర్థిక సంక్షోభంలో కొట్టుమిట్టాడుతోంది. ప్రభుత్వం మైనార్టీలో ఉన్నప్పటికీ పీవీ నూతన ఆర్థిక సంస్కరణలు ప్రవేశపెట్టి దేశ ఆర్థిక ప్రగతిని గాడిన పెట్టారు. ప్రాంతాన్ని కాకుండా దేశాన్ని ఒక కుటుంబంగా చూసిన మహానియుడు. పీవీకి భారతరత్న ప్రకటించిన వందని మోడికి అభినందనలు.

గర్వకారణం

జనగామ, ఫిబ్రవరి 9 (నమస్తే తెలంగాణ) : పీవీకి భారతరత్న ప్రకటించడం గర్వకారణం. పలుమార్లు బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ కేంద్రాన్ని కోరడమే కాకుండా అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసి పంపారు. పీవీ కూతురు వాణీదేవికి ఎమ్మెల్యే ఇచ్చారు. ట్యాంకెంట్ డిప్యూటీ పీవీ విగ్రహం, నెల్లై రోడ్డుకు పీవీ మార్గ్ నామకరణం, అసెంబ్లీలో చిత్రపటం ఏర్పాటు చేసిన మనకే కేసీఆర్ దే. కేసీఆర్ కు, కేంద్రానికి ధన్యవాదాలు.

మొదటి తీర్మానం చేసింది బీఆర్ఎస్..

నర్సంపేట రూరల్: పీవీ నర్సింహారావుకు భారతరత్న ప్రకటించడం గర్వించదగిన విషయం. నర్సంపేట నియోజకవర్గంలోని మారుమూల లక్ష్మేపల్లిలో జన్మించి అంచెలంచెలుగా ఎదిగి దేశానికి ప్రధాని అయ్యారు. పీవీకి భారతరత్న ఇవ్వాలని కేసీఆర్ నాయకులతో అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేశారు. బలబలతో అవకాశం నాకు దక్కింది.

సంస్కరణ శీల.. మన పీవీ

దేశాన్ని సంస్కరించిన మహానియుడు పీవీ. ఆయనకు ప్రజల రాజకీయాలు రావు. ప్రజలే ఆయన గ్రూపు. అందుకే ఉమ్మడి ఆంధ్ర రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రి అయ్యారు. కేసీఆర్ సీఎంగా ఉన్న సమయంలో పీవీ శత జయంతి ఉత్సవాలు జరిగాయి. పీవీ జీవిత చరిత్రను ప్రపంచవ్యాప్తం చేశారు. పీవీకి భారతరత్న ఇవ్వాలని అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేశారు.

హనుమకొండ చౌరస్తా, ఫిబ్రవరి 9: ఓయూ విద్యార్థుల అరెస్ట్, అసెంబ్లీ ముందు ఇసుక కంచెల విస్తరణ, వ్యవసాయ చర్యల భూముల విస్తయంలో విద్యార్థుల జాబ్బుపట్టి లాగడం.. ఇదీ కాంగ్రెస్ ప్రజాపాలన. కాంగ్రెస్ రావడం అంటే కష్టాలు రావడమేనని ప్రజలకు ఇప్పడే తెలుస్తోంది అని ఎమ్మెల్యే, కవి, గాయకుడి దేశపతి శ్రీనివాస్ అన్నారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ వరంగల్ పశ్చిమ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ కార్యకర్తల విస్తృత స్థాయి సమావేశం హనుమకొండలోని పార్టీ ఆఫీస్ లో జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ కేసీఆర్ పోరాడిన తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చిందని, కానీ గవర్నర్ ప్రసంగంలో సోనియాగాంధీ దయతో తెలంగాణ ఇచ్చిందనడం సరికాదన్నారు. బీజేపీ పోరాటం నాశనం చేసిన నాయకుడు, 50 ఏళ్ల కలను సాకారం చేసిన ఉద్యమనేతకు చాలా చిన్న వాంబర్, విడివిడిగా రెండు రూంలు కేటాయించడం.. ఇదీ కాంగ్రెస్ సంస్కారమని ఎద్దేవా చేశారు. ఇది కాంగ్రెస్ ప్రజాపాలన కాంపిల్ మాత్రమేనని, రాబోయే రోజుల్లో తీవ్రమంధం మాపిస్తారని తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ పీసీసీ వ్యతిరేకతని, తిరిగి కొత్త ఆలోచనలు, రెట్టెలపై శక్తితో మళ్లీ వస్తుందన్నారు. ఢిల్లీ వెళ్లిన ముఖ్యమంత్రి రేచంద్ర రెడ్డి ప్రధాని మోడీతో మాట్లాడారని, ఇద్దరు కలిసి బీఆర్ఎస్ పార్టీని తీసుకుపోవడం వనిగా పెట్టుకున్నారని చెప్పారు. ప్రజయభాగ్యం అసెంబ్లీలో జై తెలంగాణ నినాదాలు చేశారని, తమ్ముడు వినయభాగ్యం కాకతీయ ఉత్సాహంతో భాగంగా కాంగ్రెస్ మంత్రుల ఎదుట బైటాయింది తెలంగాణ నినాదాలు చేశారని గుర్తుచేశారు. మార్పు రావాలంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ వాహినాలకు సంబంధిస్తే మార్పునందని, ప్రజలకు కొత్తగా ఖర్చులు రానున్నాయని తెలిపారు. ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి ఉద్యమద్రోహి చరిత్ర అన్నారు. అవగాహన లేని, అసమర్థ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కృష్ణా ప్రాజెక్టును కేంద్రానికి దారాదత్తం చేసినదని, పీజీ ఎవరికి పదలాలనేది వారిచేతిలోనే పెట్టిందన్నారు. ఈ ఆరు గ్యారంటీలు అమలు కావాలంటే కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ ఉండాలని కేసీఆర్ పెట్టడాన్ని ప్రజలందరూ గమనిస్తున్నారని చెప్పారు. ప్రజలు బీఆర్ఎస్ పార్టీకి అడ్డం ఉన్నారు, గులాబీ జెండానే వారికి రక్షణ కవచమన్నారు. ఈ సందర్భంగా దేశపతి శ్రీనివాస్ ప్రసంగం మధ్యలో పాటులు పాటుతూ కార్యకర్తల్లో ఉత్తేజాన్ని నింపారు. పీవీ శతజయంతి ఉత్సవాల ఫలితంగా తెలంగాణ బిడ్డ, మాజీ ప్రధాని దివంగత పీవీ నరసింహారావుకు భారతరత్న ప్రకటించడం అభినందనలనుచ్చారు.

గులాబీ జెండాతోనే ప్రజలకు రక్షణ

- కాంగ్రెస్ పాలన ఇది శాంపిల్.. తర్వాత తీవ్రమం
- కృష్ణా ప్రాజెక్టు కేంద్రానికి దారాదత్తం: ఎమ్మెల్యే దేశపతి శ్రీనివాస్
- నాయకులు, కార్యకర్తలను వేధిస్తే ఊరుకోం: బీఆర్ఎస్ హనుమకొండ జిల్లా అధ్యక్షుడు దాస్యం
- వరంగల్ పశ్చిమ నియోజకవర్గ కార్యకర్తల విస్తృతస్థాయి సమావేశం



పశ్చిమ నియోజకవర్గ కార్యకర్తల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే దేశపతి శ్రీనివాస్, బిఆర్ఎస్ చౌరస్తా వినయభాగ్యర్

అన్ని కలకు సిద్ధం

లోకసభ ఎలక్షన్ కు తుది ఓటరు జాబితా సిద్ధం
అంతటా మహిళా ఓటర్ల ఎక్కువ
వరంగల్, ఫిబ్రవరి 9 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి): లోకసభ ఎన్నికలకు ఓటర్ తుది జాబితా సిద్ధమైంది. ఈ మేరకు కేంద్ర ఎన్నికల కమిషన్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వారీగా ఓటర్ వివరాలను ప్రకటించింది. మొత్తం ఓటర్లు, మహిళలు, పురుషులు, ధర్మశివర్, నర్సింహ ఓటర్ల వర్గాలతో తుది జాబితాను రూపొందించింది. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికలతో పోలికే లోకసభ ఎన్నికలకు ఓటర్ల సంఖ్య పెరిగింది. వరంగల్, హనుమకొండ, జనగామ, మహబూబాబాద్, భూపాలపల్లి, ములుగు జిల్లాల పరిధిలోని అన్ని నియోజకవర్గాల్లోనూ మహిళా ఓటర్ల ఎక్కువ ఉన్నారు. తుది జాబితా కేంద్రం కావడంతో ఎన్నికలకు వేగంగా ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి. మండలాల, అసెంబ్లీ స్థానాలకు అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలోనే ఈసీ బాధ్యులుగా నియమించింది. ప్రస్తుతం లోకసభ నియోజకవర్గాల వారీగా రిటర్నింగ్ అధికారులను నియమించనున్నది. అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వారీగా... ఆయా పరిధిలోని మండలాల, గ్రామాల్లో పోలింగ్ కేంద్రాల గుర్తింపు, రేషన్ షాపులను, పోలింగ్ కేంద్రాల్లో వసతుల ఏర్పాట్లను అధికారులు పరిశీలిస్తున్నారు. కేంద్ర ఎన్నికల కమిషన్ లోకసభ ఎన్నికల నిర్వహణ కోసం త్వరలోనే ఎన్నికల షెడ్యూల్ ను ప్రకటిస్తుందనే అంచనాలతో జిల్లాల్లోని అధికారులు సన్నద్ధమవుతున్నారు.

నియోజకవర్గాల వారీగా ఓటర్ల వివరాలు
జనగామ 2,41,279, నెల్లై మున్సిపల్ 2,52,784, పాలకుర్తి 2,54,949, ధర్మశివర్ 2,22,552, మహబూబాబాద్ 2,58,027, నర్సంపేట 2,35,388, వరంగల్ 2,22,419, వరంగల్ పశ్చిమ 2,81,997, వరంగల్ తూర్పు 2,56,592, వర్ధన్న పేట 2,72,250, భూపాలపల్లి 2,76,705, ములుగు 2,32,091, మహబూబాబాద్ 2,49,432, హుస్సేన్ సాద్ 2,46,377, మంధని 2,39,263, ఇల్లందు 2,24,672, భద్రాచలం 151940.